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Gemeinde Böllen 
 
 

Niederschrift Nr. 2/2018 
 

über die öffentliche Gemeinderatssitzung Böllen  
 

am 01.03.2018 (Beginn: 20:00 Uhr; Ende: 20:20 Uhr) 
 
in Böllen, Rathaus in Böllen 
 
 
Vorsitzender:  Bürgermeister Bruno Kiefer 
 

Zahl der anwesenden ordentlichen Mitglieder 8 
Normalzahl der Mitglieder 8 
 
Namen der anwesenden  ordentlichen Mitglieder: 
Gemeinderat Werner Berger 
Gemeinderat Thomas Broghammer 
Gemeinderat Arnold Frank 
Gemeinderat Werner Frank 
Gemeinderat Roland Kämmerle 
Gemeinderat Bernhard Karle 
Gemeinderat Robert Keller 
Gemeinderätin Veronika Springhart 
 
Sonstige Verhandlungsteilnehmer/-innen: 
Isabell Eckert 
 
Zuhörer/-innen: 15, darunter drei Pressevertreter 
 
Nach Eröffnung der Verhandlung stellte der Vorsitzende fest, dass 
 
1. zu der Verhandlung durch Ladung vom 20.02.2018 ordnungsgemäß eingeladen worden 

ist; 
 
2. die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Verhandlung am 23.02.2018 ortsüblich  
 bekannt gemacht worden ist; 
 
3. das Kollegium beschlussfähig ist, weil mindestens 5 Mitglieder anwesend sind. 
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Tagesordnung 
öffentlich 
 
 
TOP 1: Fragestunde für die Bürgerinnen und Bürger 
  
TOP 2: Anerkennung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 15.12.2017 und 

Bekanntgabe der Beschlüsse aus der nichtöffentliche n Sitzung vom 
07.02.2018 

  
TOP 3: Windkraft am Zeller Blauen -  

Abschluss des Nutzungsvertrages zur Errichtung von Windenergieanla-
gen auf Waldflächen mit den nicht-öffentlich beschl ossenen Inhalten und 
somit Einbringung der im Gemeindeeigentum befindlic hen Flächen in die 
Poolkulissen für den Windpark Zeller Blauen 
- Vorlage  - 

  
TOP 4: Tagesordnung der öffentlichen Verbandsversam mlung am 22. März 2018 

- Tischvorlage - 
  
TOP 5: Verschiedenes 
  
TOP 5.1: Haushaltsverfügung des LRA Lörrach 
  
 
 
TOP 1: 
Fragestunde für die Bürgerinnen und Bürger 
 
Vortrag/Diskussionsverlauf: 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
TOP 2: 
Anerkennung des Protokolls der öffentlichen Sitzung  vom 15.12.2017 und Bekanntga-
be der Beschlüsse aus der nichtöffentlichen Sitzung  vom 07.02.2018 
 
Vortrag/Diskussionsverlauf: 
Das Protokoll wird anerkannt und von GR T. Broghammer und GR A. Frank beurkundet. 
 
 
TOP 3: 
Windkraft am Zeller Blauen -  
Abschluss des Nutzungsvertrages zur Errichtung von Windenergieanlagen auf Wald-
flächen mit den nicht-öffentlich beschlossenen Inha lten und somit Einbringung der im 
Gemeindeeigentum befindlichen Flächen in die Poolku lissen für den Windpark Zeller 
Blauen 
- Vorlage  - 
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Sachverhalt: 
Der Gemeinderat Böllen hat die Verwaltung, vertreten durch den Bürgermeister, in öffentli-
cher Sitzung am 30.11.2017 beauftragt, mit EWS/ENERCON Gespräche über die 
Einbringung der kommunalen Grundstücke in einen Flächenpool zur Entwicklung, Errichtung 
und den Betrieb eines Windparks auf dem Höhenrücken des Zeller Blauens zu führen.  
 
Ergebnis der Gespräche sowie der Abstimmung mit den weiteren im potentiellen Flächen-
pool liegenden Gemeinden ist der den Gemeinderäten vorliegende Flächennutzungsvertrag.  
Teile des Vertrages unterliegen der Verschwiegenheit nach § 17 II GemO. Die in die Flä-
chenkulisse gemäß Vertrag einzubringenden kommunalen Grundstücke wurden erläutert. 
Der Vertrag mit Flächenkulisse wird vom Gemeinderat als Ganzes inkl. der nicht-öffentlich 
beschlossenen Bestandteile beschlossen. 
 
Beschlussvorschlag: 
Abschluss des Nutzungsvertrages zur Errichtung von Windenergieanlagen auf Waldflächen 
mit den nicht-öffentlich beschlossenen Inhalten und somit Einbringung der im Gemeindeei-
gentum befindlichen Flächen in die Poolkulissen für den Windpark Zeller Blauen. 
 
Vortrag/Diskussionsverlauf: 
BM Bruno Kiefer teilt dem GR mit, dass er befangen ist. Ebenso GR Veronika Springhart teilt 
ihre Befangenheit mit, da sie Netzkaufgesellschafterin ist und beim Beschluss nicht mitwir-
ken darf. Aus diesem Grund übergibt der Vorsitzende das Wort an Stellvertreter Arnold 
Frank. GR Frank bittet die Vertreter der EWS Herr Tusch und Herr Besseler den TOP vorzu-
stellen. Dies wird ausführlich an Hand einer Power Point Präsentation vorgestellt. Nach Ende 
der Präsentation übernimmt GR Arnold Frank das Wort und bittet den GR offene Fragen zu 
stellen. Da keine Fragen offen sind liest GR Frank den Beschlussvorschlag vor und lässt 
dann über diesen abstimmen. 
 
Beschluss: 
Abschluss des Nutzungsvertrages zur Errichtung von Windenergieanlagen auf Waldflächen 
mit den nicht-öffentlich beschlossenen Inhalten und somit Einbringung der im Gemeindeei-
gentum befindlichen Flächen in die Poolkulissen für den Windpark Zeller Blauen. 
 
Abstimmung: J:6, N:1, E:0 
 
Anmerkung: 
Mehrheitlicher Beschluss bei einer Gegenstimme vom GR Werner Frank. 
 
 
TOP 4: 
Tagesordnung der öffentlichen Verbandsversammlung a m 22. März 2018 
- Tischvorlage - 
 
Vortrag/Diskussionsverlauf: 
Der Vorsitzende bespricht die Tagesordnung der öffentlichen Verbandsversammlung am 22. 
März ausführlich und bittet um Beschlussfassung folgender Tagesordnungspunkten: 

- TOP 4: Der GR stimmt einstimmig für den Gestaltungsvorschlag. 
- TOP 5: Der GR stimmt einstimmig für die Vergabe der Landschaftsbauarbeiten an  

den annehmbarsten Bieter. 
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TOP 5: 
Verschiedenes 
 
 
TOP 5.1: 
Haushaltsverfügung des LRA Lörrach 
 
Vortrag/Diskussionsverlauf: 
BM Bruno Kiefer teilt mit, dass die Haushaltsverfügung des Landratsamtes vorliegt und nach 
dieser der Haushaltsplan 2018 genehmigt wird. 
 
 
 
 
 
 
Nachdem keine Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt der Vorsitzende die öffentliche Sit-
zung, es schließt sich eine nichtöffentliche Sitzung an. 
 
 
 Zur Beurkundung: 
 
Der Vorsitzende: Der Gemeinderat: Der Schriftführer:  


